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Водночас, діти експериментальної групи завдяки застосуванню 

спеціально розробленого комплексу дихальних вправ досягли більш плавного 

характеру видиху. Вони також демонстрували зменшення кількості доборів 

повітря під час повторення уривку вірша на одному видиху, чого не вдалося 

досягти дітям контрольної групи.  

Отримані результати підтверджують ефективність застосування 

розробленого комплексу вправ для розвитку функції дихання, що позитивно 

вплинуло на формування мовленнєвого дихання. Практичний досвід свідчить, 

що ізольована логопедична робота, спрямована на розвиток функції дихання, є 

недостатньою для дітей із порушеннями мовленнєвого розвитку. Це підкреслює 

важливість мультидисциплінарного підходу у корекційно-розвивальному 

процесі для даної нозологічної групи.  
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Вступні положення. В умовах становлення суспільства знань, 

інтенсифікації глобалізаційних процесів та глибоких соціальних трансформацій 

проблема формування безпечного освітнього середовища набуває особливої 

актуальності для системи вищої освіти. У сучасному науковому дискурсі 

безпечне освітнє середовище розглядається не лише як сукупність 

організаційних і нормативних умов, а як комплексна педагогічна категорія, що 

забезпечує гармонійний розвиток особистості, професійну самореалізацію та 

психологічне благополуччя учасників освітнього процесу. 

Особливої ваги ця проблема набуває на рівні магістерської підготовки, 

яка в країнах Європейського Союзу виконує стратегічну функцію формування 

наукового, інноваційного та кадрового потенціалу суспільства. Магістратура 

постає простором інтенсивної академічної, професійної та особистісної 

соціалізації, що зумовлює підвищені вимоги до якості та безпечності освітнього 

середовища. 

Теоретичні засади розуміння безпечного освітнього середовища. У 

педагогічній теорії безпечне освітнє середовище трактується як така організація 

освітнього простору, яка гарантує фізичну, психологічну, соціальну, академічну 

та цифрову безпеку особистості, створює умови для вільного розвитку, 

самовираження та академічної свободи. У європейській освітній думці безпека 

тісно пов’язується з гуманістичною парадигмою освіти, студентоцентрованим 

підходом, принципами рівності, недискримінації та поваги до людської 

гідності. 

На рівні магістерської підготовки безпечне освітнє середовище виконує 

роль педагогічної умови, що сприяє розвитку професійної автономії 

магістранта; підтримує його академічну та дослідницьку активність; забезпечує 

психологічну стійкість у ситуаціях високого інтелектуального навантаження; 

формує культуру академічної доброчесності та відповідальності. 

Аналіз сучасних наукових досліджень засвідчує зростаючу увагу 

європейських і вітчизняних учених до проблеми безпечного освітнього 
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середовища у вищій освіті як ключового чинника особистісного та 

професійного розвитку здобувачів освіти і педагогічних працівників. У працях 

зарубіжних дослідників безпечне освітнє середовище розглядається не лише в 

аспекті фізичної або психологічної безпеки, а як комплексна педагогічна умова, 

що охоплює академічну свободу, інституційну довіру, інклюзивність, цифрову 

безпеку та етичну культуру взаємодії (J. Knight, U. Teichler, S. Marginson). У 

межах Європейського простору вищої освіти ця проблематика пов’язується з 

реалізацією студентоцентрованого підходу, забезпеченням якості освіти та 

підтримкою академічної мобільності [7]. 

Вітчизняні дослідження (С. Сисоєва, С. Калашнікова, О. Локшина, 

Н. Ничкало) акцентують увагу на тому, що безпечне освітнє середовище в 

магістратурі виступає умовою формування професійної автономії, педагогічної 

відповідальності та готовності до навчання впродовж життя [3, С. 12–19]. 

Останні аналітичні звіти Європейської Комісії, OECD та UNESCO 

підкреслюють, що в умовах глобальних криз, воєнних викликів і цифровізації 

питання безпеки освітнього середовища набуває системного характеру й 

потребує інтеграції на рівні освітньої політики, інституційного управління та 

змісту магістерської підготовки [2, С. 477–479]. Водночас у науковому дискурсі 

недостатньо узагальнено досвід формування безпечного освітнього середовища 

саме в системі магістерської підготовки країн ЄС, що зумовлює актуальність 

порівняльно-педагогічного аналізу цієї проблеми.  

Таким чином, безпечне освітнє середовище виступає не фоновим 

чинником, а активним ресурсом розвитку особистості майбутнього фахівця і 

педагогічного працівника. 

Європейський освітній простір як надсистема формування безпеки. 

Варто зазначити, що у європейському контексті формування безпечного 

освітнього середовища магістерської підготовки відбувається в межах 

Європейського освітнього простору, який слід розглядати як надсистему щодо 

Європейського простору вищої освіти (ЄПВО). Європейський освітній простір 
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охоплює всі рівні та форми освіти і реалізується через діяльність 

наднаціональних інституцій ‒ Європейської Комісії, UNESCO, OECD, 

CEDEFOP. 

О. Локшина зауважує, що ЄПВО є інструментом реалізації цілей 

Європейського освітнього простору саме у сфері вищої освіти, забезпечуючи як 

порівнюваність освітніх ступенів, академічну мобільність, так і спільні підходи 

до забезпечення якості й інституційну довіру між університетами [1, С. 127–

132]. У цьому контексті безпека освітнього середовища розглядається як 

складова якості вищої освіти, що включає інституційні, соціальні та особистісні 

виміри. 

Магістерська підготовка як простір розвитку особистості. Зауважимо, 

що магістерська освіта в країнах Європейського Союзу функціонує як 

інтегрований освітньо-науковий процес, у межах якого поєднуються академічна 

фундаментальність, дослідницька спрямованість і професійна орієнтація. 

Відповідно, безпечне освітнє середовище магістратури забезпечує розвиток 

таких якостей особистості: критичного мислення; академічної автономії; 

готовності до міжкультурної взаємодії; здатності до навчання впродовж життя. 

Для педагогічного працівника безпечне освітнє середовище створює 

умови для професійної свободи, інноваційної діяльності та самореалізації, а для 

здобувача освіти ‒ для формування впевненості, мотивації та відповідальності 

за власну освітню траєкторію. 

Ключові наукові суперечності проблеми. У теорії магістерської 

підготовки в європейському просторі простежуються низка фундаментальних 

суперечностей, що безпосередньо впливають на безпечність освітнього 

середовища: між фундаменталізацією та утилітаризацією магістерської освіти; 

між універсалізацією європейських стандартів і збереженням національної 

освітньої ідентичності; між академічною автономією університетів і 

регулятивним впливом наднаціональних структур тощо [5, С. 7–15]. 
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У західноєвропейській педагогічній теорії ці суперечності розв’язуються 

шляхом посилення автономії закладів вищої освіти та студентоцентрованості, 

тоді як у країнах Східної Європи акцент робиться на нормативну узгодженість і 

структурні реформи [4, С. 47–51]. В обох випадках безпечне освітнє 

середовище розглядається як умова подолання зазначених напружень. 

Класифікація країн ЄС як аналітичний інструмент. У нашому 

дослідженні ми використовуємо класифікацію країн Європейського Союзу за 

Т. Кристопчук, яка застосовується не як жорстка типологія, а як аналітичний 

інструмент для виявлення спільних і специфічних тенденцій підготовки 

магістрів. У кожній групі країн аналізуються такі аспекти безпечного 

освітнього середовища, як інституційні механізми забезпечення якості; рівень 

академічної автономії; можливості мобільності; соціально-психологічна 

підтримка здобувачів освіти [8, С. 128–135]. Це дозволяє розглядати безпеку не 

як уніфікований стандарт, а як динамічну характеристику освітнього 

середовища. 

Отже, у європейському контексті безпечне освітнє середовище постає 

ключовою педагогічною умовою розвитку особистості в системі магістерської 

підготовки. Воно забезпечує інтеграцію академічних, соціальних і ціннісних 

компонентів освіти, сприяє формуванню професійної автономії та готовності до 

інноваційної діяльності. Досвід країн Європейського Союзу демонструє, що 

безпека освітнього середовища є не додатковим елементом, а 

структуроутворювальним чинником сучасної магістерської освіти, що має бути 

врахований у процесі модернізації національних систем вищої освіти. 
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ПСИХОЛОГІЧНІ ОСОБЛИВОСТІ КОМУНІКАТИВНОЇ 

КОМПЕТЕНТНОСТІ ПЕДАГОГІЧНИХ ПРАЦІВНИКІВ ЛІЦЕЇВ 

Актуальність дослідження. У сучасному суспільстві ліцеї, школи 

виконують не лише функцію збереження й репрезентації культурної спадщини, 

але й стають осередками освітнього, виховного та комунікативного простору [1, 

c.12]. У зв’язку з цим суттєво зростають вимоги до професійної підготовки 

педагогічних працівників, зокрема до рівня їхньої комунікативної 

компетентності [2, c.25]. Адже саме від уміння педагогічних працівників 

налагоджувати ефективну взаємодію іншими учасниками освітнього процесу, 

колегами та партнерами залежить якість освітнього процесу сервісу, 


